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U organizaciji Zabavnog radija 30. svibnja je u 
ranojutarnjim satima iz centra grada, podno 
gradske vure, krenuo Otvoreni autobus koji 
je uz glazbenu pratnju Limene glazbe KUD-a 
Preporod ulicama Grada budnicama česti-
tao građanima Dan državnosti. Kako nam je 
prije samog polaska najavio glavni urednik 
Zabavnog radija Borivoj Zimonja – radi se o 
jednom novom načinu obilježavanja držav-
nog praznika s obzirom da epidemiološke 
mjere su još uvijek na snazi te nema većeg 
okupljanja ljudi 
Uz urednika Zimonju na putu kroz dugoselske 
ulice pratili su ih direktor Zabavnog radija 
Tadija Barbarić, a prije na ispraćaju ih je 
pozdravio i zamjenik gradonačelnika Dugog 
Sela Nikola Tominac. 

OTVORENI AUTOBUS ZABAVNOG RADIJA BUDNICAMA 
ČESTITAO GRAĐANIMA DUGOG SELA DAN DRŽAVNOSTI

Politika je nažalost ušla i u one segmente 
života oko kojih ne bi trebalo biti nikakvog 
prijepora. Naime, povodom Dana državnosti 
koji se ove godine ponovo obilježava 30. 
svibnja, vijence su polagala i svijeće palila 
dva odvojena izaslanstva Grada Dugog Sela. 
Dan uoči blagdana, na spomen obilježje pogi-
nulim braniteljima kod pošte u Dugom Selu,  
vijence je položilo izaslanstvo Grada predvo-
đeno gradonačelnikom Nenadom Panianom, 
Članovi Udruge udovica i roditelja poginulih 
branitelja,  Hrvatskih vitezova i HVIDRA-e 
te predstavnici Socijaldemokratske partije 
Dugo Selo, kao i vijećnik Siniša Kljajić u ime 
Gi „Drugo Selo
Dan kasnije, odnosno na sam Dan državno-
sti, na istom mjestu, poginulim braniteljima 
počast su odala izaslanstva gradskih vijećnika 
na čelu s predsjednikom Gradskog vijeća 

Grada Dugog Sela Darjanom Budimirom, čla-
novi Kluba mladih Udruge Crne mambe te 
izaslanstva političkih stranaka HDZ-a i stranke 
M. Bandić 365. 

DVA POLAGANJA VIJENACA 
POVODOM DANA DRŽAVNOSTI

Izaslanstvo Grada Dugog Sela predvođeno 
zamjenicima gradonačelnika Jasminkom Kokot 
Bambić i Nikolom Tomincem, pročelnikom UO 
za društvene djelatnosti Veljkom Bertakom, 
predstavnici Udruge antifašističkih boraca i 
antifašista Grada Dugog Sela, općina Brckovljani 
i Rugvica koje je predvodio predsjednik Mladen 
Krivec, predstavnik GI Drugo Selo gradski vijeć-
nik Siniša Kljajić, izaslanstvo SDP-a, izaslanstvo 
HSP-a s predsjednikom Stefanom Novakom 
Splićom odali su počast povodom Dana antifaši-
stičke borbe koji se obilježava 22. lipnja.
Ispred spomenika u Perivoju grofa Draškovića, 
prisutnima se, s podsjećanjem na značaj žrtve 
i borbu antifašista u stvaranju suvremene 
Hrvatske, obratio zamjenik gradonačelnika 
Nikola Tominac. „Ovdje se prisjećamo jedne 
male skupine koja se toga dana digla u borbi 
antifašizma, jedna skupina hrvatskih domolju-
ba koji su se okupili u šumi Brezovica i krenuli 
u borbu i tako dali prednost da se nakon II. 
svjetskog rata Hrvatska ne nađe na strani gubit-
nika. To je vrijeme kada je trebalo imati dosta 
veliku hrabrost i na neki način dati svoj smisao 
toj borbi. Na tome se temeljilo dugoročnije 
jedinstvo hrvatskog naroda i države i zato to 
vrijeme obilježavamo. Na žalost, kao i svugdje 
u ratu tu ima dosta kontroverzi pogotovo na 
samom završetku rata - to prepuštamo našim 
znanstvenicima da istraže. Mi odajemo počast 
svim žrtvama koje su u tom ratu i poslije rata 
stradali“, rekao je Tominac podsjetivši i pro-
slavljenog pok.generala Janka Bobetka koji je 
dao pečat Domovinskom ratu i da ne dođe na 
podjelu između lijevih i desnih. 

Povodom Dana 
antifašističke borbe 
odana počast kod 
spomenika u Perivoju 
grofova Drašković

Nakon 19 godina Dan državnosti ponovno 
se slavi 30. svibnja, u spomen na kon-
stituiranje prvoga demokratski izabranog 
višestranačkog Sabora i na povijesnu ulogu 
Hrvatskoga sabora u očuvanju hrvatske 
državnosti kroz stoljeća. 
Tom prigodom na groblju u Jalševcu 
Nartskom kod spomenika poginulim bra-
niteljima Domovinskog rata položeni su 
vijenci i upaljene svijeće. Uz vodstvo općine 
predvođeno načelnikom Matom Čičkom i 
njegovim zamjenikom Nenadom Jakšićem, 
vijence i svijeće položili su i predstavnici 

Općinskog vijeća, Hrvatski vitezovi ratni 
veterani 91 Rugvica, Udruga branitelja i 
invalida Domovinskog rata, Udruga roditelja 
i udovica poginulih branitelja Domovinskog 
rata te Udruga Crne mambe. 
-Sretan sam što je Hrvatski sabor ponovno 
donio odluku da 30. svibnja slavimo Dan 
državnosti. Svim Hrvatima i Hrvaticama 
želim sretan Dan državnosti- poručio je 
načelnik Mato Čičak. 
Nakon polaganja vijenaca kratku molitvu 
predvodio je velečasni Dragutin Smrkulj.  

NA GROBLJU U JALŠEVCU NARTSKOM POLOŽENI VIJENCI I 
UPALJENE SVIJEĆE POVODOM DANA DRŽAVNOSTI
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Članovi i simpatizeri GI Drugo Selo te zainte-
resirani građani, danas su sudjelovali u šetnji 
od Perivoja grofa Draškovića do crkve Svetog 
Martina na Martin bregu.
Povod šetnje je bio Dan državnosti koji nam 
treba služiti kao podsjetnik na činjenicu da 
državnost sama po sebi ne znači apsolutno 
ništa ukoliko ne konzumiramo svoja građan-
ska prava niti ispunjavamo svoje građanske 
obveze. Osim toga, šetnja Domobranskom 
ulicom se još jednom pokazala i dokazala 
kao svojevrsna avantura s natruhama kaska-
derstva te ovim putem, unatoč već znanim 
i neznanim izgovorima te labavim objašnje-
njima kako se čega tok mineralne vode iz 
Burundija, pozivamo nadležne osobe i insti-
tucije da reagiraju i zaustave ovaj sramotan 
odnos prema žiteljima kojima je ta cesta 
sastavni i sustavni dio svakodnevnog života. 
I kao treće, ali ne i najmanje bitno, šetali 
smo i napravili 200.000 koraka u ime svih 
oboljelih od Multipla skleroze na dan kada 

Svijet obilježava tu bolest raznim prigodnim 
aktivnostima.
Na koncu, nije nas bilo puno, niti je naša 
zastava velika kao u rukama domoljuba po 
profesiji, ali su nam srca veća, a želja jaka da 
ovo društvo postane mjesto u kojem se nitko 

neće osjećati degradiranim i poniženim, jer to 
je smisao državnosti i države, omogućiti sebi 
i drugima pravo i prava te biti jednak kako u 
teškim vremenima tako i u benefitima koji iz 
takvog odnosa proizlaze.

Građanska inicijativa Drugo Selo: 

ŠETNJOM UZ DAN DRŽAVNOSTI I UZ SVJETSKI DAN 
OBOLJELIH OD MS-A

U petak 26. lipnja održana je u dvorani 
Glazbene škole Dugo Selo tribina pod naslo-
vom „Istaknute albanske žene“. Događaj 
je organiziralo Društvo albanskih umjetni-
ka Hrvatske „Dea“ uz pomoć Savjeta za 
nacionalne manjine Republike Hrvatske, a 
uz suradnju Glazbene škole Dugo Selo te 
Gradske knjižnice Dugo Selo.

Povod tribine bila je knjiga „Istaknute albanske 
žene“ autorice Edi Shukriu. Na početku je sve 
nazočne pozdravio ravnatelj Gradske knjižnice 
Dugo Selo Predrag Topić. O položaju albanske 
žene kroz povijest te o važnosti same knjige 
govorila je književnica Ljiljana Llilli Koci koja je 
ujedno i prevoditeljica. Istaknula je kako je to 
prva knjiga uopće koja na takav način govori 

o albanskoj ženi. O samoj knjizi govorila je 
doktorica znanosti Marija Buzov istaknuvši 
kako je čitanje ovog izdanja dobra prilika da se 
bliže upoznamo s albanskom kulturom uopće. 
U svojem izlaganju izdvojila je nekoliko važni-
jih životopisa. Valentina Mrijaj, predstavnica 
nacionalne manjine Grada Dugog Sela, zahva-
lila se u ime svih koji su na neki način dopri-
nijeli da se tribina održi. Spomenula je da će 
se nastojati proširenje suradnje s albanskim 
udrugama u Zagrebu. Na kraju tribine svima 
prisutnima obratio se gradonačelnik Grada 
Dugog Sela Nenad Panian. Naglasio je kako 
je najvažnije odstraniti sve predrasude koje 
postoje među ljudima i narodima. Tribinu su 
svojom nazočnošću uveličali Gezim Kasapolli, 
veleposlanik Republike Kosovo u Hrvatskoj, 

Memetali Zenoni, predsjednik Vijeća albanske 
nacionalne manjine Zagrebačke županije, te 
potpredsjednik Gradskog vijeća Grada Dugog 
Sela Ivan Šajković. Recimo još da su na tribini 
bili i predstavnici albanske Zavičajne udruge 
HASI.pt

Hrvatska stranka prava Dugo Selo održala je 
u nedjelju 14. lipnja redovni izbor vodstva. 
Radu podružnice i podršku članovima došli 
su dati predsjednik krovne organizacije HSP-a 
Karlo Starčević, predsjednik Glavnog stana 
Nikica Augustinović te predstavnici koalicijskih 
partnera s kojima HSP izlazi na predstojeće 
parlamentarne izbore u političkoj platformi 
„Desna liga“ - izaslanik predsjednice Neovisni za 
Hrvatsku Brune Esih Ivan Ninković i  predstavnik 
Generacije obnove. U organizaciji HSP Dugo 
Selo, na Arkusovom trgu održan je i predizborni 
skup ove koalicije.
Članovi su jednoglasno dali povjerenje za 
drugi mandat na čelu dugoselske podružnice 

ODRŽANA TRIBINA „ISTAKNUTE ALBANSKE ŽENE“

STEFAN NOVAK SPLIĆO PONOVNO NA ČELU HSP-A DUGO SELO
Stefanu Novaku Splići. Dopredsjednici su Jurica 
Benko i Mijo Svetec. Tajnik je Bartol Dukmenić, 
rizničarka Marica Marić dok su ostali članovi 
Izvršenog odbora Vesna P.Pošta, Tomislav Žaja, 
Ivan Karačić, Tomislav Zgurić. Nadzorni odbor 
čine predsjednica Katarina Svetec te članovi 
Karlo Tkalčević i Zvonko Korov. 
„Nadamo se dobrom rezultatu. Naše četiri člani-
ce bit će na listama. To će se još definirati. Što se 
tiče podružnica HSP-a, na području Zagrebačke 
županije mi smo najjači“, kazao je novi/stari 
predsjednik dugoselskih HSP-ovaca S.Novak 
Splićo uputivši i zahvale članovima za ponovni 
izbor za vodeću poziciju. AMŠ
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Martina Glasnović
HSS-ova kandidatkinja br. 
11 na listi Restart koalicije 
(lista br.17) u VI. izbornoj 
jedinici
Za početak, predstavite se našim čitateljima.
Po struci sam profesor geografije. Predsjednica 
sam Županijske organizacije Hrvatske seljačke 
stranke Zagrebačke županije. Uz rad s djecom, 
područja mog djelovanja su zelene politike, 
zaštita prirode, očuvanje izvornih pasmina i 
ruralni razvoj. 

Na našem području poznati se po radu u 
zaštiti prirode. 
Unatrag desetak godina kroz rad u zašti-
ti prirode i Javnoj ustanovi Zeleni prsten 
Zagrebačke županije upoznala sam Posavinu, 
Turopolje i Moslavinu.  U suradnji s lokalnim 
stanovništvom, puno toga smo pokrenuli: od 
manifestacije „Kosci za kosce“ i izrade kom-
pletne projektne dokumentacije za obnovu 
drvenog mosta na Odri u općini Orle, zatim 
suradnja na zaštiti i očuvanju rijeke Save 
osobito sa Savskim lađarima iz Rugvice, surad-
nja na očuvanju izvornih pasmina, osobito 
hrvatskog posavca i turopoljske svinje, kao i 
posavske guske. 

Koji dio svog rada u zaštiti prirode bi istaknu-
li kao posebno važnim
Suradnja sa udrugama, stanovnicima i škola-
ma na očuvanju prirodne, tradicijske i kultur-
ne baštine.
Također, kako sam po struci profesor geogra-
fije, moram istaknuti važnost  edukacije i pro-
micanja biološke raznolikosti ovih prostora, 
od roda koje su simbol suživota čovjeka i pri-
rode, izvornih pasmina, zatim ugrožene ptice 
kosac, snimanje filma o šumi Žutici, a posebno 
očuvanje rijeke Save koja je dio europske eko-
loške mreže Natura 2000.

Kao članica HSS-a kandidatkinja ste na listi 
Restart koalicije za Hrvatski sabor u VI. 
izbornoj jedinici. Koji su vaši prioriteti?
Prioritet HSS-a i cijele Restart koalicije jest 
borba protiv korupcije koja godinama izje-
da našu državu.  Pod hitno treba donijeti  
tzv. Zakon o porijeklu imovine. To je osnova 
da budemo pravedno, slobodno i solidarno 
društvo. Kako što sam već navela, područja 
mog djelovanja su zelene politike i ruralni 
razvoj za zdravu budućnost  naših gradova i 
sela. I naravno, učinkovite i dostupne državne 
institucije.
Restart  koalicija, čiji je HSS dio, ima pripreme-
ljene prijedloga zekona i mjera da  u što kra-
ćem vremenu sanira posljedice krize izazvane 
korona pandemijom. Najvažnije je ponovno 
pokretanje gospodarstva. 

Kako komentirate najave onih koji govore o 
preuzimanju HSS-a 
Nije mi jasno od koga bi oni to preuzeli HSS. 
Gdje su bili kad je HSS-u bio najteže, a poseb-
no financijski? Nisu imali hrabrosti preuzeti 
odgovornost za HSS kad je Stranka bila u 
dugovima i rejting bio manji od 1%,  čekali 
su rasplet iz udobne fotelje Bruxellesa ili su 
zbog radnog mjesta prešli u druge stranke, a 
danas se predstavljaju kao spasitelji. Ne volim 
licemjerje. Idu gdje im je bolje i gdje imaju 
više koristi. To su za mene „žetončići“, a ne 
članovi HSS-a.

Koji su Vaši daljnji planovi ?
Ove izbore gledam kao priliku jačanja i pred-
stavljanja politika HSS-a. Nama je prioritet 

dostojanstven život svakog čovjeka, a osobito 
u zaboravljenim ruralnim prostorima. U opći-
ni Rugvica nastavljamo borbu protiv ukidanja 
mjesne samouprave, tj. mjesnih odbora i 
HDZ-ovog pokušaja zaborava sina rugvičkog 
kraja Josipa Predavca. Kao nekad braća Radić 
te dr. Vladko Maček, nastavljamo s podrškom 
znanstvenim istraživanjima za očuvanje povi-
jesne, kulturne, tradicijske i prirodne baštine 
turopoljskog i posavskog kraja. 
Naša lijepa zemlja zaslužuje bolje. Svi smo 
pozvani stvarati pravedno i pošteno društvo, 
dostojno života naših predaka i svih onih koji 
su izložili svoj život za nju. To je jedini putokaz 
za budućnost.
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Uvijek su se među lokalnim stanovniš-
tvomn dugoselskog područja mogle 
načuti priče kako od stare crkve sv. 

Martina u Dugom Selu vodi tajni podzemni 
prolaz, tunel, sve do nekoliko kilometara 
udaljene crkve u Brckovljanima. Nekih šest 
kilometara udaljeni su Brckovljani cestom od 
Dugog Sela.
Potom se, prema predajama, tunel spaja i s 
obližnjom Božjakovinom, još točnije na pre-
djelu uz rijeku Zelinu. Božjakovina je naselje 
koje pripada općini Brckovljani. Prolaz su, 
navodno, prokopali kršćanski vitezovi tem-
plari, čija je to nekad davno bila zemlja. 
Arheološka istraživanja groblja kod srednjo-
vjekovne crkve u Dugom Selu donose dio 
rješenja ove lokalne misterije. 

Malo tko se ne začudi činjenici da su dijelovi 
područja Dugog Sela i područja nekih okolnih 
općina zaista bili posjed templara, a posjed je 
tada nosio ime Terra sancti Martini ili zemlja 
sv. Martina. Templari su taj posjed odnosno 
zemlju sv. Martina dobili 1209. godine darov-
nicom ugarsko-hrvatskog  kralja Andrije II. 
koji je u to doba vladao Hrvatskom. 

Stara crkva sv. Martina u Dugom Selu iz 13. 
stoljeća, pretpostavlja se da su templari tu 
imali svoja bogoslužja? Foto: A. Starčević

Tko su bili templari?
Tko su bili templari, bilo je i ostalo sporno 
pitanje. Jesu li to bili vitezovi koji su svoje živo-
te zavjetovali čuvanju Jeruzalema odnosno 
Svete zemlje boreći se u križarskim ratovima 
ili je to dobro organiziran red ustrojen za stje-
canje moći i utjecaja, koji je imao svoje zako-
ne i svoja pravila koja su se znala samo među 
pripadnicima organizacije. Zna se, prema 
općim podacima,  da su kao crkveno vojni red 
osnovani 1118. godine da bi čuvali Jeruzalem 
i puteve kojima su hodočasnici do tog grada 
dolazili, templari su odgovarali Papi. Dobro 
ustrojeni, dobijaju posjede diljem Europe, 
uspostavljaju svojevrsni bankarski sustav te 
se kod njih zadužuju i kraljevi i plemstvo, 
templari postaju moćni, ali i smetnja mnogi-
ma, posebice, što je logično, dužnicima. Tada 
počinju i priče o  njihovom navodnom razvra-
tu, krivokletstvu, bludnim inicijacijma koje 
organiziraju među svojim redovima, a potom 
dolazi i njihov progon. Vjerovanja su da su 
uhićenja templara u Francuskoj organizirana 
na petak, 13. listopada 1307. te da je baš od 
tada  petak 13. za neke nesretni  datum, dan 
kada se treba čuvati nesreće. Čak je i snimljen 
popularni horor serijal koji nosi naziv "Petak 
13." Red je ukinut 1312., a posljednjeg tem-
plarskog Velikog meštra Jacquesa DeMolaya 
1314. spaljuju na lomači. Uz templare se 
vezuju i nagađanja da su masoni proistekli od 
njih kao suvremeno udruženje, kao i legende 
da su čuvari Svetog grala ili kaleža iz kojeg je 
Isus pio na Posljednjoj večeri, pa i da su čuvari 
drugih relikvija, možda i Zavjetnog kovče-
ga s Deset zapovijedi. Sama vjerovanja oko 
templara toliko su već ukorijenjena u opću 
kulturu da su često bila inspiracija i za druge, 
osim spomenutom, brojne filmske predloške 
i bestselere, pa tako i trag koji su ostavili u  
Zagrebačkoj županiji nije lišen okusa tajan-
stvenosti. Ovog puta tajnog tunela.

Točno se ne zna, ali postoji jedna grupa  pret-
postavki da su kod današnje crkve sv. Brcka 
u Brckovljanima templari imali svoju kuću ili 
domus s pripadajućim gospodarstvom, a da 
su staru crkvu sv. Martina u Dugom Selu kori-
stili za bogoslužja. Neki zastupaju teoriju da je 
bilo obrnuto, ali templarski pečat ne negiraju, 
pa onda nije baš tako čudna teorija da su ta 
dva lokaliteta vitezovi križari povezali i tajnim 
prolazom. Jer, bilo su to nesigurna vremena, 

puna sukoba, borbi i urota u kojima se lako 
gubila glava, pa ne bi bilo suludo da se proko-
pao tunel za mogući potreban bijeg.
 

Crkva sv. Brcka u Brckovljanima, nedavno 
obnovljena. Foto: A Starčević

Legende o tunelu, božjacima i Božjakovini
Božjakovina kao treći lokalitet nije "napamet" 
odabrana kao veza u ovom templarskom tro-
kutu (crkva sv. Martina u Dugom Selu - crkva 
sv. Brcka u Brckovljanima - Božjakovina). 
Samo ime Božjakovine odmah podsjeća na 
božjake, a upravo su se templari na na tom 
području zadržali više od 100 godina i u  naro-
du se nazivali božjacima. 
Područje uz rijeku Zelinu u Božjakovini, autor 
knjige "Ostrnjanski ferkelteri" Stjepan Bertek 
pak navodi kao mogući domus templara i 
može se, slobodnije, reći da je skloniji teo-
riji da je domus, taj svojevrsni samostan za 
upravljanje posjedom koji su izgradili tem-
plari, bio u Božjakovini. Kaže, sjeverno od 
današnje ceste Dugo Selo-Vrbovec. 
I u časopisu "Kaj"' čiji je jedan čitav broj iz 
1981. bio posvećen dugoselskom području  
auor članka pod nazivom  Vodič po području 
općine Dugo selo Josip Trupec govori  da ime 
Božjakovina "dolazi od crkvenog reda 'božja-
ka', koji su tu imali svoju kuću". 
Potom kaže: "Također postoji legenda da je 
stari grad Božjakovina bio povezan podze-
mnim hodnikom sa crkvom u Brckovljanima, 
pa čak i sa crkvom Sv. Martina na Prozorju." 
Mora se tu malo pojasniti otkud sada crkva 
sv. Martina na Prozorju. Prozorje je naselje 
u sklopu Dugog Sela, smješteno uz brežuljak 
na kojemu je sagrađena crkva. Brežuljak je 
poznat i pod nazivom Martin Breg, a crkva 
se često spominje i kao stara martinbreška 
crkva. Tako da netko govori dugoselska stara 
crkva sv. Martina, netko crkva sv. Martina 
na Prozorju, treći će pak reći stara crkva na 

Feljton (3): ARHEOLOŠKA OTKRIĆA U OKOLICI ZAGREBA - DUGOSELSKA POVIJEST VITEZOVA I KMETOVA

Piše: Aleksandra Starčević

POSTOJI LI TAJNI PODZEMNI PROLAZ U DUGOM SELU? 
MALO TKO SE NE ZAČUDI ČINJENICI DA SU PODRUČJA DUGOG SELA I OKOLICE, TEK 
DVADESETAK KILOMETARA OD ZAGREBA, BILA POSJED KONTROVERZNIH CRKVENIH 
VITEZOVA TEMPLARA. POSJED SE ZVAO TERRA SANCTI MARTINI. POSTOJI LEGENDA KOJA 
GOVORI DA JE NA TOM  POSJEDU PROKOPAN PODZEMNI PROLAZ. VJEROVANJA O TAJNOM 
TUNELU OSTALA SU I DO DANAS, A TRAŽILI SU GA I ARHEOLOZI, ISTRAŽUJUĆI I OVE GODINE 
GROBLJE KOD STARE CRKVE. JESU LI GA NAŠLI?
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Martin Bregu, ali je zapravo riječ o jednoj te 
istoj građevini. 
Autor Josip Trupec u svom članku nadalje 
navodi i vrlo intrigantnu rečenicu koja budi 
jezovitu atmosferu a glasi: "Za sada to nije 
istraženo, ali se u zgradi koja se zove "leščara" 
vide ostaci sprava za mučenje, i kao da iza 
zida u tom podrumu postoji prostor." 

Dakle, postoje legende ili lokalne priče o 
tajnom prolazu u kojima se, bilo da kreće od 
Dugog Sela, Brckovljana ili Božjakovine, uvijek 
spominju te lokacije. 
Pođimo od Božjakovine, ako je ulaz u tunel 
postojao u podrumu "leščare" ili poznatije 
Lješčare - onda su male šanse da se pro-
laz pronađe. Jer, zgrada Lješčare, sudeći po 
nađenim fotografijama, je devastirana. Nitko 
nije pronašao podrum i prolaz odnosno pro-
stor iza zida. Lokacija uz rijeku Zelinu nije do 
sada temeljito istražena niti postoje dokazi o 
tajnom tunelu. 
Što se tiče Brckovljana odnosno crkve sv. 
Brcka, iako vrlo slična crkvi sv. Martina u 
Dugom Selu -  po smještenosti na brežuljak 
poput osmatračnice a i moguće približno iste 
starosti (oko 1200. godine), pa sve do toga da 
obje crkve pripadaju području nekad zvanog 
posjeda Terra sancti Martini - arheolozi ipak 
tu lokaciju za sada ne planiraju istraživati. 
Razlog je taj što je crkva sv. Brcka nedavno 
obnovljena. Ono što smo uspjeli doznati, a 
tamošnji župnik nam je potvrdio,  da je čuo 
kod župljana pripovijedanja o tajnom prolazu, 
ali sve samo kao pričice koje kruže. 

Je li tajni tunel zapravo tek dugačka grobni-
ca u svetištu crkve?

Crkva sv. Martina gdje ljudi dolaze pitati 
arheologe jesu li pronašli tajni tunel. Foto. 
A.Starčević

I ponovo smo došli do crkve sv. Martina u 
Dugom Selu, neki će reći još preciznije - crkve 
na Prozorju, a neki - crkve na Martin Bregu. 
No, kakogod da se taj brežuljak među mje-
štanima nazivao, arheološka istraživanja na 
njemu su itekako živa. 
Ona su otpočela još 2002. godine, a arheolozi 
su ih i prošlog rujna nastavili. 
Istraženo je crkveno groblje oko crkve, ali 
i unutrašnjost crkve. Ono što nam je rekao 
voditelj arheološkog tima dr. Juraj Belaj, koji 
israživanja vodi u ime Instituta za areheologiju 
u Zagrebu, upućuje da tajnog podzemnog 
prolaza, koliko se on uvjerio, za sada nema. 
U svetištu, dijelu crkve otkopana je grobnica, 
dužine šest metara, koja se možda uplašenim 
pogledima činila u mraku kao početak nekog 
tajnog prolaza. Tako otprilike objašnjava dr. 
Belaj priču oko tajnog tunela.  

U svojoj knjizi  "Templari i ivanovci na zemlji sv. 
Martina" on kaže:" Tijekom višegodišnjeg isko-
pavanja na Martin-Bregu nerijetko bi dolazili 
ljudi iz okolice, raspitivali se ili samo gledali što 
radimo. Najčešće postavljeno pitanje zasigur-
no je bilo: 'Jeste li našli tunel (ili tajni prolaz)?' 
Naime, u puku je vrlo živa predaja koja govori 
da je crkva sv. Martina tunelom povezana s 
crkvom sv. Brcka u obližnjim Brckovljanima, ali 
i s nekim drugim mjestima."

Nešto dalje nastavlja dr. Belaj: " No, vratimo se 
predaji o tunelu na Martin-Bregu i najčešćem 
pitanju posjetitelja - jesmo li ga konačno našli? 
Mnogi se zaklinju da on postoji i da su baš oni 
ili tko njima blizak, u tunel čak i ušli, ali da se 
nisu usudili ići dalje. Pa, čini mi se da smo ga 
doista našli, odnosno, našli smo ono što je 
još u davnoj dječjoj mašti postalo tunel, i to 
upravo na mjestu koje je većina posjetitelja 
pokazivala. Riječ je o novovjekovnoj grobnici 
31 ukopanoj u sjevernu trećinu crkvenog sve-
tišta. Ukopom ove grobnice uništena je starija 
koja se nalazila na približno istom mjestu (iako 
ne tako dugačka), a u velikoj je mjeri, naža-
lost, otučen i sjeverni zid svetišta, možda još 
romanički, odnosno templarski. Grobnica je 
bila zidana opekom, bačvasto svođena, a u nju 
se ulazilo strmim stubama na zapadnoj strani, 
odmah kod slavoluka (sl. 41). Bila je iznimno 
duga (oko 6 m) tako da vjerujem kako se u 
"grobnome mraku" njezin kraj nije nazirao i 
doista je morala sličiti na tunel u koji se nitko 
pametan nije usudio dublje zaći.
Žao mi je ako je netko razočaran ovakvim 
raspletom jer bih i sam volio naići na podze-
mne hodnike i otkrivati njihove tajne. Naime, 
oni su ponegdje doista postojali."

 

Grobnica za koju su neki mislili da je poče-
tak tajnog prolaza
Foto: Juraj Belaj

I bez obzira što su stručnjaci rekli svoje, zasi-
gurno će priče o tajnom templarskom prolazu 
u Duom Selu živjeti i dalje, postojao li on ikad 
ili nikad. 

Pedesetak članova Udruge SUH Dugo Selo 
okupilo se je danas na šetnici Kontesin 
put, koja se i inače brine za održavanje 
ove staze, a povodom sutrašnjeg Dana 
državnosti. Ovaj put u pitanju nije bila 
radna akcija, već druženje, odnosno, kako 
ističe predsjednik Udruge Milivoj Marić, 
piknik povodom ovog praznika koji se 
je od ove godine ponovo „zacrvenio“ u 
kalendaru. U ugodnoj atmosferi održa-
ne su sportske aktivnosti, balotanje za 
muške, odnosno pikado za ženske člano-
ve, a nije izostala niti prigodna zakuska te 
okrepa uz osvježavajuće napitke. 
Marić ističe kako je ovo prvo druženje 
članova udruge nakon stišavanja pande-
mije COVID-a 19 i kako su članovi jedva 
dočekali da se ponovo vide nakon gotovo 
tri mjeseca mjera kojih su se svi redom 
pridržavali. Posjetio ih je i pozdravio i 
predjednik Stožera civilne zaštite Grada 
Dugog Sela Nikola Tominac.  N.H.M. 

SUH-ovci održali 
piknik povodom 
Dana državnosti
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Tužno sjećanje na

STJEPANA GARAŠIĆA
2000. – 2020.

S ljubavlju i ponosom čuvamo uspomenu na 
tebe.

Tvoji: Marica, Nada, Orlando i Diana

TUŽNI SPOMEN

IVAN LABAŠ
30.06.1993. – 30.06.2020.

KATICA LABAŠ
30.06.2004. – 30.06.2020.

Živite s nama u našim srcima i sjećanjima.

Vaši: kćer Biserka, zet Jonče, unuci Ivan, Tomislav, Matija i Ana

TUŽNO SJEĆANJE na

KOCET KATICU rođ. KRČMAR
11.06.2019. – 11.06.2020.

Prošla je tužna godina bez Tebe.

Tvoji: Branko, Lana i Jadranka

TUŽNO SJEĆANJE

DRAŽEN SMOLIĆ
01.07.2018. – 01.07.2020.

Dragi sine, prošlo je dvije godine bez tebe, bez 
tvog osmijeha i vesele duše.
Otišao si iznenada bez pozdrava, ostala nam je 
prazna duša.
Teško je živjeti s ranom u duši, vidjeti te 
svugdje, a nigdje te ne naći.
Čekamo te, ali ti nikako da dođeš. 
Tvoja dobrota, veselo srce i ljubav nikada neće nestati i zauvijek ćeš 
ostati u našim srcima.

Sjećanja, bol i tugu nose tvoj tata Ilija, kćer Tara, mama Milena, 
brat Siniša, snaha Sanja, sestra Ines te nećaci i nećakinje.

TUŽNO SJEĆANJE
Na našeg voljenog

JOSIPA ŠEREMETA
04.07.2018. – 04.07.2020.

Vrijeme koje prolazi ne donosi zaborav, već 
ljubav i sjećanje na tebe.
Od smrti te nismo mogli sačuvati, ali tvoj dragi 
i plemeniti lik neće oteti tama zaborava jer 
svaki spomen tvog imena ponovo budi ponos 
što si bio s nama.
Ostat ćeš voljeni nikada zaboravljen.

Tvoja supruga Anica, kćer Štefica, zet Mirko,
 unuci Nikolina, Iva i Marko.

SJEĆANJE
Na naše voljene roditelje

ANU MILOŠČIĆ
09.06.2010. – 09.06.2020.

i

JOSIPA MILOŠČIĆA
19.10.1988. – 19.10.2020.

Uvijek ste u našim mislima i srcima

     Vaša obitelj

TUŽNO SJEĆANJE

MARICA MUŠKON
23.06.2015. – 23.06.2020.

Danima vrelim sjeta se vuče,
Godinama, koraka Tvojih nema

Na pragu rodne mi kuće…

Kćer Ljiljana Antolković s obitelji

STJEPAN LESKOVARI
11.07.1970. – 11.07.2020.

Prošlo je dugih 50 godina, ali vrijeme koje 
prolazi ne donosi zaborav, već ljubav i 

sjećanje na Tebe.
Mi nismo tamo gdje i ti, ali ti si svugdje gdje 

smo mi.
S ljubavlju, tugom i ponosom čuvamo 
uspomenu na Tebe. Čuvaj nas i dalje.

Tvoji najmilij: supruga Dragica, kćeri Štefica i Vesna, s obiteljima

TUŽNO SJEĆANJE

VLADIMIR DEBELJAK
2019. – 2020.

Tvoji najmiliji: supruga Marica, Sinovi 
Krunoslav i Damir s obiteljima
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U Rugvici se trenutno gradi najveća proizvod-
ni pogon na području Zagrebačke županije, za 
što je zaslužna tvrtka Bajkmont koja je u ovoj 
općini pronašla idealnog partnera za realiza-
ciju nove tvornice čeličnih konstrukcija. Ova 
se tvrtka upravo specijalizira za izgradnju 
čeličnih konstrukcija za građevinu i industriju, 
pri čemu 70 posto svojih proizvoda izvoze.
-Trenutno radimo muzej u Washingtonu i Los 
Angelesu, novu sortirnicu otpada u Parizu, 
dok na jugu Francuske radimo projekt nukle-
arne fuzije. Također, za njemačko i francusko 
tržište radimo dijelove za željezničke vagone- 
upoznao nas je s radom tvrtke komercijalni 
direktor Bajkmonta Miroslav Bajkovec.
Tvornica koja se sada gradi nalazi se na par-
celi od 52 tisuće metara kvadratnih, gdje će 
se nalaziti tvornica od 12 tisuća kvadrata te 
upravna zgrada od 2 tisuće kvadrata.
-U studenome planiramo pokrenuti ovdje 
proizvodnju sa 130 ljudi u startu, a cilj nam 
je povećanje do 12 ljudi. Završetkom ove 
investicije na jednom ćemo mjestu imati 
projektiranje, proizvodnju i isporuku gotovih 
proizvoda- rekao nam je Bajkovec, koji je 
pohvalio i načelnika Matu Čička, koji im je 
izašao u susret.
-Ovakve investicije vuku cijelo okruženje oko 
sebe. Izuzetno smo sretni što smo došli u 
Rugvicu i da smo naišli na odličnu suradnju 

Bajkmont u Rugvici gradi novo postrojenje:

NOVA INVESTICIJA DONOSI DALJNJI PROSPERITET OPĆINE
UKUPNA VRIJEDNOST INVESTICIJE JE 75 MILIJUNA KUNA

Općine koja nam je dostupna 24 sata dnev-
no- istaknuo je direktor Miroslav Bajkovec.
Novi pogon tvrtke obišao je i načelnik Mato 
Čičak, koji ne krije zadovoljstvo još jednom 
investicijom koja za daljnji prosperitet opći-
ne znači jako puno.
-Ovo je jako lijepa stvar koja sada polako 
dolazi svome kraju. Sretan sam kada se u 
mojoj Rugvici otvaraju tvornice koje izvoze, 
jer to je ključno, za razvoj naše zemlje- 
kazao je načelnik Čičak otkrivši kako Općina 

ima novih najava za nove investicije.
-Mi smo se prije pet godina odlučili da ćemo 
se prilagoditi poduzetnicima, a ne oni nama. 
Upravo to sada pokazuju rezultati, a zado-
voljstvo poduzetnika koji tu sada rade čini 
nas ponosnima- poručio je načelnik Rugvice.
Uz načelnika Čička, novi pogon tvrtke 
Bajkmont obišli su i Marijana Petir, Krešimir 
Ačkar te Miro Kovač. IĐ

CRKVA UZVIŠENJA SV KRIŽA DOBILA ZVONO
Posljednjeg dana lipnja, ekipa majstora iz 
Zagreba montirala je elektronsko zvono na 
zvonik crkve Uzvišenja sv. Križa u Lukarišću. 
Time je ova crkva dobila još jedan od zna-
čajnih fizičkih atributa koje treba imati svaka 
crkva, a okolne stanovnike, u krugu nekoliko 
kilometara, osim što će pozivati na božju služ-
bu, jutarnju i večernju molitvu, zvono će oba-
vještavati i o točnom 
vremenu. S obzirom 
da je riječ o elektron-
skom zvonu, postoje 
mnogobrojne moguć-
nosti, a osim klasičnog 
zvuka zvona, zvono 
ima mogućnost i „zvo-
njenja“ niza različitih 
crkvenih melodija.

Tužno sjećanje 
na voljenu suprugu, majku, baku i svekrvu

VAHIDU - IDU BOŽIKOVIĆ
28.06.2000. - 28.06.2020.

Zahvaljujemo svima koji posjećuju i kite tvoj 
tihi dom.

Tvoji najmiliji

TUŽNO SJEĆANJE
na voljene 

DAVORA LJUBANOVIĆA
08.07.1992. – 08.07.2020.

i

DAMIRA LJUBANOVIĆA
14.07.2011. – 14.07.2020.

Ostali ste kao ljubav u našim srcima, kao topli 
dodir na našim rukama, kao tinjajući plamen 

u našim domovima. Volimo Vas.
 

Vaši roditelji, Duška, Karlo i Matea. 

Zvono je blagoslovljeno na nedeljnoj Svetoj 
misi, postavljanju, osim majstorske „penjačke“ 
ekipe i župnika vlč. Slavka Kuzela, koji nije krio 
zadovoljstvo, prisustvovao je i kum, odnosno, 
sponzor ovog zvona, vrijednog četrdesetak 
tisuća kuna, Smiljan Darojković.  Odmah nakon 
montaže zvono je i isprobano te je već za 
desetak minuta nakon prve zvonjave privuklo 
i veliki broj znatiželjnih vjernika koji su ga došli 
i vidjeti.  NHM
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KAKO SU SE NEKAD RJEŠAVALE STVARI U DUGOM SELU!

„Stara Jela, z Dugoga Sela“
Foto: arhiva Verice Đivan


